Республиканский медицинский библиотечно-информационный центр

ПРОБЛЕМЫ МЕДИЦИНЫ И ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Дайджест

по материалам периодических изданий (печатных и электронных) за период с 14 по 20 января 2023 г.

КАЗАНЬ

Организация здравоохранения

Рабочая группа по вопросам специальной военной операции разработала концепцию комплексной реабилитации участников СВО. Об этом в среду сообщила замруководителя группы, глава гумштаба "Единой России" Анна Кузнецова.

"Рабочая группа по вопросам СВО разработала концепцию комплексной реабилитации участников СВО. Она включает в себя медицинскую реабилитацию, психологическое и юридическое сопровождение, социальную поддержку", приводит пресс-служба "Единой России" слова Кузнецовой со встречи с военнослужащими, которые проходят лечение в военном госпитале имени Н. Н. Бурденко Минобороны России.

По ее словам, концепцию апробируют в Московской области, Пермском крае и некоторых других пилотных регионах. "С Владимиром Борисовичем Трипольским, замначальника госпиталя обсудили "маршрут" реабилитации всех, с кем удалось поговорить. Это ребята из Самары, пострадавшие от обстрелов ВСУ в Макеевке, из ЛНР, Нижнего Новгорода, Брянской области. Дальше их направят на реабилитацию в федеральные учреждения Министерства обороны, которые располагаются в Москов, Московской области", - пояснила Кузнецова.

Она добавила, что очень важно "видеть всю актуальность задачи по реабилитации, сопровождению здесь и сейчас, а также не затягивать с решениями".

Рабочая группа по обеспечению взаимодействия органов публичной власти и организаций по вопросам мобилизационной подготовки и мобилизации, социальной и правовой защиты граждан РФ, принимающих участие в СВО, и членов их семей создана по распоряжению президента России Владимира Путина. В ее состав вошли представители обеих палат парламента и всех парламентских партий, Министерства обороны, лидеры общественных организаций, ведущие военные корреспонденты. Возглавляет группу первый вице-спикер Совета Федерации, секретарь генсовета "Единой России" Андрей Турчак.

Рабочая группа по CBO разработала концепцию комплексной реабилитации военных [Электронный ресурс].—Электрон. текстовые дан. // TACC. – 2023.—18 января.—https://tass.ru/obschestvo/16822967

Столичные хирурги провели беспрецедентную по сложности операцию и исправили тяжелую деформацию позвоночника у подростка с редчайшим генетическим заболеванием.

Операцию провели в отделении травматологии и ортопедии РДКБ РНИМУ им. Н. И. Пирогова Минздрава России. У 13-летнего подростка была тяжелейшая деформация позвоночника на фоне очень редкого генетического заболевания — синдрома Протея.

Хирургическое вмешательство длилось более семи часов и технически было очень сложным. Благодаря слаженной работе опытной команде хирургов удалось добиться существенной коррекции и обеспечить пациенту достойное качество жизни в будущем. По словам врачей, мальчик даже сможет заниматься своим любимым делом — кататься на велосипеде.

Мельников, А. Первые в мире. Подростку выпрямили «скрученный» позвоночник [Электронный ресурс] / А. Мельников.—Электрон. текстовые дан. // Аргументы и факты.—2023.—17 января.— https://aif.ru/health/children/pervye_v_mire_podrostku_vypryamili_skruchennyy_pozvonochnik

Какие новые медицинские учреждения появятся в этом году в Татарстане, что нужно делать, чтобы росла не смертность, а рождаемость, как убедить татарстанцев проходить диспансеризацию и из-за каких болезней в прошлом году умирали чаще всего? Об итогах работы системы здравоохранения в прошлом году и планах на наступивший говорили 18 января на итоговой коллегии Министерства здравоохранения Татарстана.

Итоговая коллегия началась с приятных подарков — Президент РТ Рустам Минниханов вместе с первым заместителем министра здравоохранения России Виктором Фисенко торжественно заселили соципотечный дом — 96 семей медицинских работников заехали в благоустроенные квартиры в микрорайоне М-14, а 18 больницам и поликлиникам республики подарили 24 медицинских автомобиля. Из них 17 автомобилей скорой помощи, пять легковых авто «Лада Гранта», один микроавтобус «Газель Некст» и целая мобильная поликлиника на базе «КАМАЗа».

«В прошлом году системе здравоохранения Татарстана были выделены значительные ресурсы – в общем объеме 104 млрд рублей», – отметил Президент Татарстана Рустам Минниханов.

Рустам Минниханов отметил достижения медиков в работе по пересадке органов. В прошлом году в Татарстане выполнили в 1,8 раза больше операций, чем в 2021-м. Всего в 2022 году выполнили 147 трансплантаций: 55 раз пересадили печень, 84 раза — почки и восемь раз пациентам трансплантировали сердце.

«Мы поддерживаем проект строительства Центра трансплантации и высокотехнологичной хирургии на базе Республиканской клинической больницы», – отметил он.

А главным достижением республики Президент назвал снижение показателя общей смертности.

«В 2022 году нам удалось преодолеть последствия пандемии и сократить смертность населения. Показатель общей смертности снизился на 25,8% по сравнению с 2021 годом и составил 11,5 случая на тысячу населения», – отметил в своем выступлении министр здравоохранения РТ Марат Садыков.

В рейтинге субъектов России Татарстан занимает 16-е место, в Приволжском федеральном округе мы первые, констатировал Марат Садыков.

«Главным положительным результатом деятельности системы здравоохранения в прошлом году стал рост продолжительности жизни населения республики на 3,3 года», – привел данные статистики глава республиканского Минздрава.

Ожидаемая продолжительность жизни в республике составила чуть больше 74 лет, по всей России этот показатель составляет 72 года. В рейтинге ПФО республика также занимает первое место.

Министр напомнил, что к 2030 году планируется достичь уровня продолжительности жизни не ниже 78 лет.

«Covid-19 в структуре причин смертности переместился со второго на шестое место», – констатировал министр здравоохранения.

Садыков добавил, что в республике по итогам года на 7,9% снизилась смертность от болезней системы кровообращения, на 2,1% реже погибали от он-кологических заболеваний, на 42,4% меньше – от болезней органов дыхания и от болезней органов пищеварения на 8,1%.

Марат Садыков сообщил, что показатели общей смертности выше среднереспубликанских в 36 районах республики. Критический максимум зафиксирован в Кайбицком, Новошешминском, Верхнеуслонском, Дрожжановском и Апастовском районах, по словам Марата Садыкова.

Самый низкий уровень смертности достигнут в Пестречинском районе, Набережных Челнах, Нижнекамске, Альметьевске и Казани.

По сравнению с 2021 годом в прошлом году показатель смертности трудоспособного населения в Татарстане снизился на 11,8%.

«Анализируя структуру смертности по полу и возрасту, должен отметить, что мужчин больше умирает именно в трудоспособном возрасте: от 30 до 60 лет», – подчеркнул глава Минздрава РТ.

Чаще всего мужчины умирают из-за болезней системы кровообращения и внешних причин.

Всего 2022 год забрал более девяти тысяч татарстанцев трудоспособного возраста, что составило 22% от всех умерших. «Только вдумайтесь в эти цифры», – добавил Марат Садыков.

Марат Садыков отметил, что в Татарстане продолжает снижаться младенческая смертность.

«Если в 2021 году была отмечена успешная работа по снижению младенческой смертности до четырех промилле, то по итогам 2022-го мы преодолели исторический минимум — показатель младенческой смертности достиг уровня 3,3 промилле», — заявил министр.

В рейтинге субъектов России Татарстан занимает восьмое место, средний российский уровень при этом 4,4 промилле.

«Факт того, что по итогам 2022 года в 20 районах республики совсем отсутствует младенческая смертность, свидетельствует о том, что у нас есть резервы по снижению этого показателя», – добавил Садыков.

Начальник отдела организации медицинской помощи детям и службы родовспоможения Минздрава РТ Елена Игнашина в своем выступлении рассказала, что за последние 20 лет младенческую смертность удалось снизить в 3,5 раза.

В прошлом году чаще всего новорожденные погибали в Заинском, Аксубаевском и Атнинском районах.

По словам Елены Игнашиной, все чаще дети погибают из-за внешних причин: ДТП, отравлений, тонут, погибают в пожарах и в результате других ЧП. Каждый четвертый ребенок погиб практически здоровым», — подчеркнула она. Антилидерами по этому показателю стали Бугульминский район и Набережные Челны.

В Татарстане сохраняется убыль населения, констатировал на итоговой коллегии министр здравоохранения РТ Марат Садыков. Тенденция к снижению рождаемости также остается, в 2022 году показатель рождаемости составил 9,4 случая на тысячу жителей. «В 2022 году родилось на 4 тысячи меньше, чем в предыдущем году», – рассказала начальник отдела организации медицинской помощи детям и службы родовспоможения Минздрава РТ Елена Игнашина.

«Если в рейтинге Приволжского федерального округа мы сохранили первое место, то среди субъектов России мы занимаем только 30-е место», – отметил глава республиканского Минздрава.

В 2022 году в Татарстане оснастили семь сосудистых центров: в Арске, Альметьевске, Бугульме, Нижнекамске, казанских больницах №18 и №12, а также Госпитале ветеранов войн Казани.

Уже ввели в эксплуатацию 380 единиц медицинского оборудования. Это позволяет увеличить объем рентгенэндоваскулярных вмешательств, стентирований, ангиопластик при остром коронарном синдроме, которые спасают жизни.

«Глубокоуважаемый Рустам Нургалиевич, в текущем году мы планируем открыть еще один сосудистый центр на базе Чистопольской ЦРБ. Такой центр для жителей города и семи районов расположен в Казани. Транспортировка занимает до 3,5 часа. Создание центра позволит сократить это время до 30 минут», – обратился с предложением Садыков.

В Татарстане также продолжили бесплатное лекарственное обеспечение тех, кто перенес сосудистые катастрофы и кому были сделаны операции. «Смертность от болезней органов кровообращения на 7,9%», - отметил глава минздрава РТ.

В Татарстане продолжают реализовывать национальный проект «Здравоохранение», благодаря одному из проектов удалось привлечь медиков на работу в республику. По итогам года число медицинских работников благодаря программе увеличилось: удалось привлечь 72 врача и 244 медсестры. Марат Садыков добавил, что по итогам 2022 года все восемь региональных проектов успешно завершили, достигли всех плановых значений по всем показателям. По словам Фисенко, это приводит к тому, что в поликлиниках и больницах растет число врачей и медицинских сестер. «Мы будем способствовать тиражированию ваших практик в другие субъекты Российской Федерации», – добавил замминистра. Он поделился, что каждый год видит улучшения, которые происходят в здравоохранении республики.

После 1 июля 2023 года может оказаться затруднительно централизованно обеспечивать государственные медучреждения товарами медицинского назначения через «Таттехмедфарм», рассказал Садыков.

Минздрав Татарстана совместно с депутатами Государственной Думы от республики прорабатывали вопрос о сохранении действующего порядка лекарственного обеспечения больниц и поликлиник. «В первом чтении был принят законопроект о сохранении ГУП "Таттехмедфарм" единственным поставщиком. Эффективность этой системы доказала пандемия и специальная военная операция. Просим вас, уважаемый Виктор Сергеевич, поддержать нас в данном вопросе», – отметил Марат Садыков.

В прошлом году были запланированы 156 вылетов вертолета санитарной авиации, однако в конечном итоге были выполнены 168 вылетов, эвакуировали 166 пациентов. По проекту развития системы оказания первичной медикосанитарной помощи в прошлом году провели более 25 миллионов амбулаторных приемов пациентов. «В прошедшем году на реализацию регионального проекта выделено более 400 млн рублей, а именно на профилактические осмотры и обеспечение своевременности оказания экстренной медицинской помощи с использованием санитарной авиации», – отметил Марат Садыков.

Профилактические осмотры и диспансеризацию прошли около двух миллионов татарстанцев. Чаще всего проверяли свое здоровье жители Актанышского, Новошешминского, Камско-Устьинского, Тукаевского, Сармановского, Атнинского и Тюлячинского районов. А в Кукморском, Заинском и Зеленодольском районах плановые показатели по диспансеризации взрослого населения, по словам министра, выполнили лишь наполовину.

За прошлый год специалисты четырех мобильных поликлиник осмотрели более 28 тысяч жителей 118 населенных пунктов в 23 районах республики, почти у трех тысяч из них впервые обнаружили заболевания. «В этом году закуплен еще один мобильный комплекс, который вы все видели на выставке. Разрешите поблагодарить руководство республики и лично Президента Республики Татарстан Рустама Нургалиевича Минниханова за принятое решение», – отметил

министр здравоохранения. Минниханов напомнил, что одна из поликлиник на колесах работала на новых присоединенных российских территориях, обследуя там местных жителей. В наступившем году Марат Садыков предложил совместно с администрациями районов организовать работу мобильных поликлиник и в приютах, интернатах для детей и взрослых, домах престарелых и других учреждениях социальной защиты. Министр подчеркнул, что постояльцы этих учреждений, как никто другой, нуждаются в квалифицированной медицинской помощи.

Специальная военная операция на Украине коснулась в прошлом году и сферы здравоохранения республики. Глава Минздрава РТ напомнил, что медики из РКБ и седьмой городской больницы Казани выезжали в присоединенные республики и оказывали местным жителям медицинскую помощь. «И сегодня бригада татарстанских педиатров работает в Луганской Народной Республике. Уже более четырех тысяч детей прошли профилактические осмотры, им даны рекомендации», – добавил он.

В этом году заработает новый федеральный проект «Медицинская наука для человека», который поможет внедрять в клиническую практику инновационные лекарственные препараты, медицинские изделия, технологии, оборудование. «Должен отметить, что пока вместе с вузами, и особенно с КГМА, мы недорабатываем в этом вопросе. Мы должны совместно выработать стратегию работы на период до 2030 года», – отметил Марат Садыков.

Завершая свое выступление на итоговой коллегии, министр здравоохранения Татарстана Марат Садыков поделился главными планами на наступивший год. «Главная цель на 2023 год – не допустить роста смертности населения путем обеспечения граждан доступной бесплатной и качественной медицинской помощью», – отметил глава Минздрава РТ. Превыше всего, по его словам, должны стоять нужды пациента, а главенствовать в сфере здравоохранения – некоммерческие принципы деятельности, также важно развивать инновационные технологии, а кадры непрерывно обучать. Это основные приоритеты для работы в новом году, подчеркнул Садыков.

Киселева, Э. Глава Минздрава РТ: «Роста смертности не допустить, новые медцентры построить» [Электронный ресурс] / Э. Киселева.—Электрон. текстовые дан. // Татар-информ.—2023.—18 января.—https://www.tatar-inform.ru/news/glava-minzdrava-rt-ne-dopustit-rosta-smertnosti-dostupnuyu-medpomoshh-v-prioritet

Нового главного врача научно-клинического центра КФУ на встрече с коллективом Научно-клинического центра прецизионной и регенеративной медицины представил ректор университета Ленар Сафин. Главой центра стал теперь уже бывший заместитель главного врача Медико-санитарной части Казанского университета Марсель Садыков, сообщается на официальном сайте КФУ.

Марсель Садыков выпускник КГМУ по специальности «Лечебное дело». В 2021 году там же он окончил ординатуру по специальности «Организация здравоохранения и общественное здоровье».

Марсель Садыков продолжатель династии врачей, сын министра здравоохранения РТ.

Главврачом научно-клинического центра КФУ стал Марсель Садыков [Электронный ресурс].—Электрон. текстовые дан. // Татар-информ.—2023.— 17 января.—https://www.tatar-inform.ru/news/glavvracom-naucno-kliniceskogo-centra-kfu-stal-marsel-sadykov-5893214

Магистрант Казанского университета Мария Голубенко разрабатывает проект, направленный на терапию рассеянного склероза.

«Мы будем разрабатывать терапию для такого заболевания, как рассеянный склероз. Дело в том, что наша научная группа не первый год занимается изучением патогенеза заболеваний и травм нервной системы. Это первая причина, с которой связан выбор темы, научная направленность нашей группы и уже имеющиеся у нас исследования по этой теме, – пояснила Мария Голубенко. –

Вторая причина связана с социальной значимостью в том числе. PC – заболевание трудоспособного населения, поражающее пациентов разных возрастов, в том числе молодых людей».

Нервные волокна в центральной нервной системе (ЦНС) окружены специальной миелиновой оболочкой. Она позволяет импульсу быстро и беспрепятственно проходить по нервному волокну, и сигнал поступает в целевой орган или мышцу, например.

Голубенко объяснила, что иногда вследствие генетических поломок, метаболических нарушений в организме и нервной системе, стрессовых факторов, аутоиммунных процессов клетки, которые образуют эту оболочку, гибнут. В ней появляются "дыры", которые "зарастают" глиальными клетками. Но в этих участках миелиновая оболочка больше не выполняет свои функции, и постепенно проводимость нервной ткани ухудшается, импульсу все сложнее дойти до места назначения. Тогда начинают проявляться симптомы: сбои в работе мышц, органов, отделов спинного и головного мозга».

«На данный момент лечения данного заболевания не существует, использующиеся в терапии средства направлены только на поддержание состояния и продление периодов ремиссии пациента. Поэтому разработка инновационных направлений для лечения этого заболевания чрезвычайно актуальна, — считает Голубенко. — Третья причина, по которой была выбрана именно эта тема, — использование микровезикул мезенхимальных стромальных клеток (МСК) генномодифицированных NGF может быть достаточно эффективным. Сама молекула NGF представляется крайне перспективной благодаря стимулирующим рост нервов и иммуномодулирующим свойствам».

Вектор, с помощью которого планируется доставлять эту молекулу, – микровезикулы МСК – сам по себе также обладает терапевтическим потенциалом.

Магистрант Казанского федерального университета, сотрудник НИЛ «Биомедицинские регенеративные технологии» Института фундаментальной медицины и биологии Мария Голубенко стала одной из 18 обучающихся КФУ,

кто получил 1 млн рублей на реализацию своего стартапа в рамках конкурса «Студенческий стартап».

Средства гранта будут направлены на покупку необходимых реактивов и пластика, лабораторных животных, заработную плату участникам проекта

Казанские ученые разрабатывают технологии для лечения рассеянного склероза [Электронный ресурс].—Электрон. текстовые дан. // Безформата.—2023.—13 января.—https://kazan.bezformata.com/listnews/dlya-lecheniya-rasseyannogo-skleroza/113312334/

С дефицитом импортных и не только лекарств в аптеках продолжают сталкиваться казанцы. С прилавков исчезли детский «Нурофен», популярные антибиотики «Амоксиклав», «Сумамед» и их российские аналоги, не говоря уж о специфических препаратах для онкобольных, страдающих эпилепсией или болезнью Паркинсона. В Росздравнадзоре называют перебои временными, местный надзорный орган вообще не комментирует ситуацию, а в аптеках, как убедилась корреспондент «Вечерней Казани», уже даже не обнадеживают, что лекарства скоро появятся.

Введенные против России санкции - действительно первое объяснение, которое приходит в голову в связи с исчезновением детского «Нурофена» в форме сиропа или суспензии (производство - Великобритания), «Пульмикорта» (Швейцария) и других импортных лекарств.

«Не стоит забывать и о том, что сейчас сезон гриппа и ОРВИ и жаропонижающие, противовоспалительные препараты пользуются повышенным спросом, многие заранее закупались ими, зная, что могут заболеть. Но у импортных препаратов много отечественных аналогов, тот же сироп «Нурофен» можно заменить обычным парацетамолом», - считает педиатр с 20-летним стажем из детской поликлиники № 6 Луиза Акагова. Сейчас врачи, выписывая маленьким пациентам определенное лекарство, всегда подсказывают родителям, какие у него есть аналоги. Конечно, если мама чуть ли не с рождения малыша привыкла да-

вать ему при простуде определенное лекарство, ей сложно перестроиться, но эффективность у привычного импортного средства и российского аналога абсолютно одинаковая.

Однако и с российскими препаратами все не так просто, поскольку отечественная фармацевтическая отрасль сильно зависит от импортного сырья.

К примеру, казанцы заметили, что антибиотик «Амоксиклав» (производители - Австрия или Словения), который, к слову, входил в рекомендованный список лекарств для аптечки мобилизованных, пропал с аптечных полок еще осенью. А затем исчез и его аналог «Амоксициллин», который производят в том числе на российских заводах.

Из списка антибиотиков у нас давно нет таких препаратов, как «Амоксиклав», «Аугментин», «Бисептол», «Зиннат», «Цефуроксим», пропал «Сумамед» и его российский аналог «Азитромицин», - рассказала корреспонденту «ВК» сотрудница одной из аптек сети «Фармленд». - Про детский «Нурофен» люди постоянно спрашивают, оставляют свои номера телефонов, просят позвонить, как появится. Но я их даже не обнадеживаю, предлагаю «Цефекон Д» с парацетамолом в качестве замены.

Фармацевт другой сети - «Планета здоровья» - отметила, что острее всего сейчас ощущается дефицит антибиотиков:

- Их спрашивают постоянно, иногда удается заказать что-то со складов, но в очень небольшом количестве, которое быстро заканчивается.

«Амоксициллин», «Зиннат», «Нурофен» для детей, «Тамоксифен» для лечения рака молочной железы, «Акинетон» для пациентов с болезнью Паркинсона. Всего этого у нас с осени нет и вряд ли будет, - привела свой «черный список» сотрудница аптеки «Апрель». - Некоторые граждане сильно возмущаются по этому поводу, требуют привезти им лекарство под заказ, но где мы его закажем, если препаратов нет на складах. Многие уже приходят со списками от врачей, где перечислены по 3 - 4 аналога, чтобы можно было подобрать хоть что-то.

Росздравнадзор, в задачи которого входит в том числе контроль за обращением лекарственных средств, мониторинг ассортимента и цен на жизненно

необходимые и важнейшие лекарственные препараты, не смог игнорировать обращения граждан из разных регионов и вынужден был признать перебои с доставкой отдельных лекарств.

«В связи с повышенным спросом на отдельные лекарственные средства в настоящее время могут происходить временные задержки с доставкой необходимого количества препаратов в аптеки, связанные с логистическими проблемами поставщиков и производителей. При этом дистрибьюторы принимают меры по изменению логистических путей и оперативной доставке лекарств в аптечные организации», - сообщила на днях пресс-служба ведомства и предупредила о мошенниках, наживающихся на людях, которым срочно нужны лекарства. - Приобретенные через перекупщиков препараты могут оказаться недоброкачественными и фальсифицированными. Прибегая к подобным услугам, граждане рискуют в лучшем случае деньгами, а в худшем - своим здоровьем».

В свою очередь в Управлении Росздравнадзора по РТ, где, казалось бы, должны контролировать ситуацию с лекарствами в регионе, предпочли отмолчаться в ответ на вопросы «Вечерней Казани» о дефиците препаратов, заявив, что лекарствами занимаются аптеки, а не их ведомство.

В ГУП «Таттехмедфарм», основным направлением деятельности которого является обеспечение лекарствами льготников, подтвердили, что на фармацевтическом рынке имеются проблемы с поставками «Нурофена» в форме суспензии и ряда других препаратов. «Но в наших аптеках представлен широкий ассортимент противовирусных, жаропонижающих средств, в том числе и аналоги «Нурофена» для детей», - заверила пресс-секретарь Таттехмедфарма Лилия Никитина. «Препарат «Амоксиклав» также представлен в аптеках нашей сети, однако на него повышенный спрос, и он быстро заканчивается. По нашему мнению, это связано с сезонным подъемом заболеваемости», - заявила Никитина.

В ГУП «Таттехмедфарм» также сообщили, что направляли запросы оптовым поставщикам и производителям о причинах сбоев поставок детского «Нурофена» и «Амоксиклава» в Татарстан. Однако ответов на них пока не получили.

Шамсутдинова, Ю. «Нет и вряд ли будет»: из казанских аптек пропали популярные препараты для детей и антибиотики [Электронный ресурс] / Ю. Шамсутдинова. - Электрон. текстовые дан. // Вечерняя Казань.—2023.—19 янв.—https://www.evening-kazan.ru/articles/net-i-vryad-li-budet-iz-kazanskih-aptek-propali-populyarnye-preparaty-dlya-detey-i-antibiotiki.html

Часть положенных средств реабилитации не получил 39-летний житель Нижнекамска - инвалид второй группы по общему заболеванию. Мужчина стоит на учете в ФСС. Выяснилось: местный житель не получал средства реабилитации с февраля 2021 года. Не сумев решить проблему самостоятельно, мужчина обратился в прокуратуру. В адрес и.о. управляющего госучреждением - регионального отделения Фонда социального страхования по Татарстану представители надзорного ведомства внесли представление об устранении нарушении и привлечении виновных сотрудников к дисциплинарной ответственности, сообщает прокуратура Татарстана.

Инвалид из Нижнекамска почти два года не получал положенные средства реабилитации [Электронный ресурс].—Электрон. текстовые дан. // Kazanfirst.—2023.—18 января.—https://kazanfirst.ru/news/604181

Необычное дело рассмотрели вчера в Ново-Савиновском райсуде. 27-летний массажист, уволенный за прогул из 10-й поликлиники, доказывал, что не вышел на работу по причине болезни и не виноват в том, что строгие врачи не дали ему больничный. А представители поликлиники поведали суду, что на самом деле причиной прогула их сотрудника стала скандальная ситуация - якобы на молодого массажиста пожаловалась 60-летняя пациентка: он массировал ей совсем не те места, которые требовалось. «Вечерняя Казань» узнала, чем закончился спор.

В итоге до исследования подробностей скандального «инцидента» в массажном кабинете поликлиники дело в суде не дошло. Судья Алмаз Шамгунов предложил сторонам подумать о возможности заключения мирового соглашения, и те согласились прекратить тяжбу. По условиям соглашения Асадуллин должен отозвать свой иск к поликлинике, взамен бывший работодатель предоставит ему возможность уволиться по собственному желанию и поменяет запись в трудовой книжке. Также бывшему массажисту выплатят зарплату за месяц - 16 тысяч рублей. Восстанавливаться на прежнем месте работы медбрат передумал.

Кириллова, Р. Трудовой спор с сексуальной подоплекой: в Казани массажист, уволенный после жалобы пациентки, помирился с поликлиникой [Электронный ресурс] / Кириллова. - Электрон. текстовые дан. // Вечерняя Казань.— 2023.—14 января.—https://www.evening-kazan.ru/articles/trudovoy-spor-seksualnoy-podoplekoy-v-kazani-massazhist-uvolennyy-posle-zhalob-pacientki-pomirilsya-s-poliklinikoy